



Заря

ВТОРНИК

№ 54-55 (13279-13280)
9 апреля 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Такие современные посевные комплексы работают во многих хозяйствах Красненского района.

Дан старт посевной

● ЗЕМЛЕДЕЛИЕ

В Красненском районе до первого апреля закончили подкормку озимых на площади 17 тысяч гектаров, которые хорошо перенесли морозы, и приступили к посевной. В новом сезоне аграрии рассчитывают на высокий урожай.

Для этого имеются все возможности: земля накопила достаточно влаги, сельхозпроизводители хорошо подготовили технику, запаслись горюче-смазочными материалами и качественными семенами. А ещё у людей есть настрой на работу, ибо они знают, что от конечного результата будет зависеть их зарплата.

Посевная площадь всех сельскохозяйственных культур в районе составляет без малого 45 тысяч гектаров, где 25 тысяч займут зерновые, 12300 — технические и 7250 гектаров — кормовые культуры. Полевые работы только начались, основной объём будет впереди. В этом году заметно расширятся посевы сои и составят 6390 гекта-

ров. А вот от нута красненские полеводы решили отказаться. Если в прошлом году его посевы размещались почти на семи тысячах гектарах, то нынче они сократились до 53 гектаров. По словам аграриев, проблема со сбытом и падением цен.

По данным отдела сельского хозяйства, на начало текущей недели в районе было посеяно 2600 гектаров ранних зерновых. Чтобы увидеть первый в этом году сев, мы выехали на поля ООО «Русагро Инвест» ПО «Чернянское». По дороге главный специалист по растениеводству и природопользованию отдела сельского хозяйства Николай Антонов отметил, что при благоприятной погоде земледельцы вполне могут провести сев яровых за пять рабочих дней. Пока есть влага, они стараются не упустить оптимальные сроки.

Что касается названного выше хозяйства, то оно одним из первых начало заделку семян ячменя на полях красненского участка. Посев производится противющими семенами первой репродукции с удобрениями. Работа ве-

дётся без разрывов: впереди идёт предпосевная обработка почвы, а следом — сев.

Один широкозахватный посевной комплекс «Хорш АТД» способен засевать за сутки по 100 и более гектаров. Механизатор Александр Харьковский — давно не новичок в этом деле, поэтому работает без огрехов. За ходом посевной следит начальник отделения «Новоуколовское» Юрий Бабенков. Он решает все организационные вопросы и держит связь с производственным объединением в Чернянке.

— Мы помним поговорку о том, что «весенний день год кормит», поэтому не теряем ни минуты. С организацией работ всё хорошо, теперь лишь бы погода не подвела, — говорит Юрий Алексеевич.

В то же время нынешняя весенняя страда, как это всегда и бывает, лёгкой не окажется. Труженики сельхозпредприятий не раз обсудили стратегию посевной, чтобы выйти в поле во всеоружии. И это непременно поможет им справиться с поставленными задачами.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Весенняя приборка

Глава администрации Алексеевского городского округа С. В. Сергачев подписал распоряжение о проведении Дней защиты от экологической опасности с 1 по 30 апреля текущего года. Месячник направлен на оздоровление санитарно-экологической обстановки, повышение комфортности и качества жизни населения, активизацию деятельности алексеевцев в сохранении окружающей среды и природных ресурсов, улучшение благоустройства населённых пунктов.

Осуществляется план соответствующих мероприятий. Среди них — проводятся массовые работы по благоустройству и озеленению, наведению санитарного и экологического порядка в населённых пунктах, лесных массивах, парках, на реках, прудах, родниках и других водных объектах, а также в зонах санитарной охраны водоисточников, на железных и автомобильных дорогах, территориях предприятий, организаций и учреждений. Проводятся мероприятия по предупреждению и пресечению фактов сжигания растительных остатков и палой травы.

Соб. инф.

● К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

16 апреля в 11 часов приём граждан проводит депутат Белгородской областной Думы **Фёдор Сулим** по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67. Запись по тел. 4-43-96.

17 апреля с 11 до 13 часов приём граждан проводит депутат Белгородской областной Думы **Константин Самченко** по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 44. Запись по тел.: 8(47234) 3-47-11, 3-43-03.

● ЦИФРА НОМЕРА

463

ребёнка посетили гастрольный концерт, представленный артистами белгородской филармонии в центре культурного развития «Радужный». Учащиеся школ и воспитанники дошкольных учреждений Красненского района стали зрителями музыкальной программы, направленной на популяризацию классической музыки.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Вторник, 9 апреля:

днём +15°C, ночью +6°C;
давление (мм рт. ст.) 752;
ветер (м/с) 4, юго-восточный,
облачно, небольшой
дождь.

Среда, 10 апреля:

днём +19°C, ночью +8°C;
давление (мм рт. ст.) 750;
ветер (м/с) 5, юго-восточный,
облачно, дождь,
гроза.

www.gismeteo.ru

Применяя «мягкую силу»

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Александр Фёдорович Семенихин по профессии инженер-механик аграрного уклона, а трудовая биография его оказалась тесно породнена со связью. Он не считает это случайностью. Полагает, что так судьбой предрешено.

Его родители, Фёдор Семёнович и Елизавета Михайловна, в годы Великой Отечественной войны служили в зенитном полку. Мать была наводчиком орудия, отец — командиром отделения связи. Там они познакомились и в конце войны поженились, обосновались в посёлке Ровеньки. И в детской памяти Александра отложились отцовские воспоминания о командовании связистами.

В семье из четырёх детей он был самым младшим. Потому оказался под тёплой опекой родителей, брата и сестёр. Но не настолько, чтобы вырасти белоручкой. После восьмого класса Александр каждые летние каникулы работал помощником комбайнера. Это было очень трудно: подъём на рассвете, а отбой — не раньше полуночи. Но ему нравилось, дополнительные силы придавало осознание причастности к большому делу — «битве за урожай», как тогда говорилось.

В школе он отдавал предпочтение физике, химии, географии, астрономии. Увлекался радиоэлектроникой, постоянно что-то паял, собирали: приёмники, усилители, в восьмом классе изготовил электрогитару, миниатюрный клавишный музыкальный инструмент. Ещё раньше, подростком, к другу через огорода провёл телефон, а общались через самодельные аппараты. Как не подумать о будущем предназначении!



Александр Фёдорович Семенихин изучает оперативную информацию о состоянии сетей связи.

Однако по мере взросления основной интерес сосредоточился на автомобилях, тракторах, комбайнах. В Харькове вместе с другом определились, что им с крестьянской закваской уместнее подать документы в институт механизации и электрификации сельского хозяйства. Да и в приёмной комиссии встретили приветливо, что окончательно убедило в правильности выбора.

Пытливый ум Александра позволил окончить институт с отличием. А женился он ещё на втором курсе. В группе было всего две девочки. Одна из них, Светлана, и стала женой. В период ухаживания жили, понятное дело, в разных комнатах общежития, он — на пятом этаже, она — на девятом. О мобильниках тогда и думать не могли. А чтобы общаться, Александ

др протянул телефонную линию с этажа на этаж и спаял переговорные устройства.

Осенью 1983 года два новоиспечённых инженера-механика с маленьким сынишкой Дмитрием прибыли по распределению в один из колхозов Кировоградской области Украины. Александра Фёдоровича назначили главным инженером, а жену — инженером по охране труда. Старание и знание дела Семенихина оценили районные власти и через два года по их рекомендации его избрали председателем соседнего колхоза. В то время ему исполнилось всего 25 лет. Насколько работа председателя сложная и ответственная, лучше знают сельчане. Можно вспомнить его юношеский режим помощника комбайнера: на рассвете вставать и затемно закан-

чивать рабочий день. Но при этом всё подчинялось не только урочаям и надоям, а и благополучию колхозников. Александра Фёдоровича терпеливо и достойно нёс тяжёлую ношу. Энергичному руководителю удалось вывести колхоз из убыточного в прибыльное хозяйство с почти миллионным доходом. Успехи были отмечены Грамотой Президиума Верховного Совета Украины.

Самое интересное, «подтянулась» связь в хозяйстве. Все автомобили специалистов были об оборудованы радиостанциями, ко всем производственным подразделениям проложили линии от диспетчерского пульта. В результате большинство планёрок проводилось в режиме селекторных совещаний по средствам связи.

В 90-е годы, когда в стране на-

чалась хозяйственная разлада, супруги Семенихины переехали в Алексеевку, на родину жены Светланы Геннадьевны. Так сложилось, что судьба свела Александра Фёдоровича с директором районного узла связи Вячеславом Викторовичем Хвоевым. Он и пригласил на работу в РУС. С его лёгкой руки Семенихин увлечение радиосвязью перевёл на профессиональные рельсы. За двадцать два с половиной года прошёл путь от электромеханика до (скажем официально) начальника Алексеевского межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций Белгородского филиала ПАО «Ростелеком».

Каким он стал руководителем связистов, лучше всего характеризовали коллеги на недавнем праздновании 60-летия Александра Фёдоровича. На торжество в Алексеевку приехали все основные специалисты областного филиала «Ростелеком», начальники районных центров связи. Понятно, речи были юбилейные, но красочные эпитеты не затушёвывали главное. Директор Белгородского филиала ПАО «Ростелеком» Г. Н. Кузьменко первым высказал мнение о юбиляре: доброжелательность, высокий профессионализм, умение быстро принимать грамотные решения и ладить с людьми. Не повелевает: «Слушайте сюда!». Вообще негромкий человек и вместе с тем целеустремлённый. Все распоряжения убедительны, все доводы понятны. Охотно откликается на юмор.

Словом, переиначим известное выражение, действует «мягкой силой»...

Дарование руководителя подчёркивают и официальные оценки: Семенихину присвоено звание Почётного радиста, в прошлом году возглавляемый им центр телекоммуникаций занял второе место в областном рейтинге.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.
Фото автора.

● САМОУПРАВЛЕНИЕ

Детальный анализ

На недавнем заседании коллегии при главе администрации Алексеевского городского округа первым рассмотрен вопрос о социально-экономическом развитии Алейниковской территориальной администрации за прошлый год.

В докладе главы администрации Я. Н. Андрющенко значительное внимание удалено финансово-хозяйственным проблемам. Исполнение бюджета по доходам составило 101,1 процента, при этом по налоговым и неналоговым платежам поступило 493 тысячи руб. при плане 419 тысяч руб. Наибольший удельный вес в общем объёме поступлений занимает земельный налог. Доля собственных доходов в бюджет составила 10,4 процента.

На территории зарегистрировано 13 хозяйствующих субъектов, в том числе СПК «Алейников», остальные — индивидуальные предприниматели. Они занимаются грузоперевозками, расшивкой древесины, выращиванием плодовых деревьев и кустарников, пчеловодством, торговлей и другими видами деятельности. Но не достигнут запланированный темп роста числа субъектов малого и среднего предпринимательства.

Уровень зарегистрированной безработицы составил 0,52 процента при плане 1,20 процентов. Выполнены контрольные показатели по неформальной занятости и легализации трудовой деятельности.

Хотя администрация под постоянным контролем держит использование энергоресурсов, в предыдущие два года допущен перерасход электроэнергии на нужды наружного уличного освещения.

Общая протяжённость водопроводных сетей составляет 8,5 километра, к нему подключено 151 домовладение. Это 62 процента всех подворий. Приборы учёта холодного водоснабжения установлены в 142 из них. Оплата за водопользование взимается в основном в полном объёме.

Для сбора твёрдых коммунальных отходов на территории установлено 39 контейнеров. Вывоз мусора проводится регулярно, оплата за услугу — тоже.

Многое сделано по строительству и капитальному ремонту дорог. В Алейнико в 2017 году проложено 0,9 километра асфальтового покрытия, в Славгородском — 2,24 километра. Капитально отремонтирована дорога Гарбузово-Луценково протяжённостью 6,5 километра в границах

поселения.

В содокладе врача общей практики Т. И. Коваленко отмечено, что на территории обслуживания приём ведётся по графику, в полном объёме оказывается первичная медико-санитарная помощь.

В прошлом году значительно вырос показатель рождаемости. В то же время прослеживается тенденция к уменьшению численности населения. В структуре смертности преобладают болезни системы кровообращения, затем — новообразования.

В решении коллегии рекомендации местной администрации, в частности, направлены на ремонт учреждений образования, создание условий для организации содержательного досуга и развитие творческих способностей молодёжи.

На заседании коллегии рассмотрены также вопросы обеспечения пожарной безопасности на территории городского округа в весенне-летний период, заслушаны информации о работе по исполнению законов области об административных правонарушениях, отчёт директора спортивного парка «Алексеевский» С. П. Маринина о результатах деятельности учреждения за прошлый год.

Анатолий МАКСИМОВ.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Жить — Родине служить

В преддверии начала весеннего призыва на срочную службу в ряды Вооружённых Сил Российской Федерации в центральной районной библиотеке состоялась информационно-правовая орбита «Твои права, призывник!» с участием военного комиссара по городу Алексеевка, Алексеевскому городскому округу и Красненскому району Виталия Михайловича Пищаляченко.

Студенты Алексеевского агротехнического техникума узнали историю зарождения и становления Российской армии, рассказал сотрудник Центра социально-правовой информации. Посмотрели сценку о проводах в армию.

Виталий Михайлович рассказал о нормативных право-

вых актах, регламентирующих прохождение военной службы, об основных правах и обязанностях будущих защитников Отечества, подробно остановился на процедуре прохождения призыва в комиссии в военкомате, альтернативной гражданской службе, ответил на вопросы.

В заключение встречи студенты продемонстрировали свои знания в области военного дела, поучаствовав в викторине, а также ознакомились с литературой, представленной на книжной выставке «Будущему защитнику Отечества!».

Ольга ИСАКОВА,
зав. центром
социально-правовой
информации центральной
районной библиотеки.

Для тёплого общения

«Дома душевной теплоты» в Красненском районе стали традиционной формой досуга. С их помощью специалисты помогают людям преклонного возраста восполнить дефицит общения.

На днях для всех желающих пообщаться распахнули свои двери Староредкодубовский дом досуга. Руководители и специалисты социальных служб

района проинформировали пожилых людей об изменениях в законодательстве, а затем предложили за чашкой чая рассказать о себе. Встреча была наполнена улыбками и хорошим настроением.

Наталья БОЙЧЕНКО,
директор комплексного
центра социального
обслуживания населения.



У купели протоиерей Алексей Чаплин.

Крещение по всем правилам

● ПРАВОСЛАВИЕ

В храме Рождества Пресвятой Богородицы села Жуково появилась новая крестильная с баптистерием — купелью для крещения взрослых.

Она оборудована в цокольном помещении храма и стала воистину общенародным делом. Кто-то жертвовал деньги, кто-то помогал своим участием в строительстве, а кто-то своей молитвой. Все

основные тяготы по организации строительных работ взяли на себя жители села Жукова Григорий Иванович Ковалёв и его сын Алексей Григорьевич. Не могло это событие состояться также без помощи уроженки села Ольги Ивановны Польщиковой.

Благодаря таким неравнодушным людям как Г. И. Ковалёв, А. Г. Ковалёв, О. И. Польщикова, С. И. Бабенко, Ю. А. Скляр, С. Н. Ткач, С. А. Золотых, А. А. Борона, А. Н. Дубина, В. Н. Дубина, Н. С.

Чаплин, Б. Осьмаков, В. Б. Онуприенко, В. Т. Штень, П. В. Морев и многим другим прихожанам теперь может совершаться Таинство Крещения по всем правилам Православной церкви. Ведь крестильная не только красива на вид, но и оборудована «по последнему слову техники» — имеет «тёплый» пол и водонагревательную ёмкость, что очень важно для крещения детей.

Татьяна СОБИНА.
Фото из архива храма.

Они не стареют, становятся мудрее

● МИЛОСЕРДИЕ

Иловский дом-интернат расположен на территории двух сельских поселений: Иловского и Луценковского. Около двадцати лет он дарит тепло, уют и заботу пожилым гражданам. В по-домашнему обустроенных комнатах живут по одному, два и три человека. В комнатах имеются телевизоры, холодильники. Проживающим предоставлена возможность заниматься различными видами творчества по своему усмотрению. Проводить досуг с пользой помогают библиотека, расположенная в холле здания, а также кружки по интересам. Бабушки и дедушки рисуют картины, шьют, вяжут, вышивают. Их работы показывают на выставках творчества людей с ограниченными возможностями даже за пределами района.

У каждого обитателя этого уютного дома непростая судьба.
— Мы все тут жизнью бытые, — говорит житель интерната Александр Григорьевич Цызман. — С возрастом стал всё больше беспокоить недуг, и, чтобы не быть обузой своим родным, в шестьдесят три года я решил пойти жить в дом престарелых. Здесь я находюсь год, и мне нравится не только чистота и уют, хорошее питание, полноценный досуг, но и доброжелательная атмосфера, постоянное внимание и забота.

— Мы относимся к людям, с которыми работаем, как к родным и близким, — рассказывает Валентина Ивановна Хирьянова, фельдшер учреждения.
— За то время, что мы общаемся с нашими жителями, мы

успеваем изучить характер и привычки каждого, к каждому найти индивидуальный подход. Часто у них бывает необходимость выговориться, пожаловаться, услышать слова сочувствия или похвалы.

Заведующая отделением Ольга Николаевна Засядько утверждает, что случайные люди в доме-интернате не работают. По многу лет здесь трудятся те, кто нашёл своё призвание в работе с людьми, попавшими в сложную жизненную ситуацию, и способен в каждом из них видеть человека, достойного уважения и сострадания.

Людмила АЛЕКСЕЕНКО,
специалист по кадрам
Иловского
дома-интерната
для престарелых
и инвалидов.

На приёме у юриста

На вопросы читателей отвечает адвокат Галина Васильевна ГУЗЬ (г. Алексеевка, ул. Мостовая, 73, тел.: 8-951-145-27-68; 8-905-675-43-32).



Вопрос: *Мой брат завещал всё имущество своему единственному сыну. Месяц назад брат умер, открылось наследство, на которое также претендует наш отец, дедушка наследника, которому 75 лет. Законно ли это при наличии завещания?*

Ответ: Даже при наличии завещания ваш отец имеет право на обязательную долю в наследстве после смерти сына. Обязательная доля в наследстве — это доля наследственного имущества, которая полагается определённой группе лиц, если составлено завещание. Это своего рода ограничение по распоряжению всем своим имуществом, которое защищает права определённой категории граждан. То есть, если завещания нет, имущество наследуется по закону согласно очерёдности наследников. Если же завещание оформлено, то получить наследство могут не только те, кто в нём указан, но и ряд лиц, имеющих на это законное право, а право на обязательную долю имеют несовершеннолетние дети умершего гражданина, а также его нетрудоспособные дети, родители и супруг. Это право имеют не только родные, но и усыновлённые несовершеннолетние и нетрудоспособные дети. Также рассчитывать на получение обязательной доли в наследстве могут нетрудоспособные усыновители умершего гражданина и ещё ряд наследников. Обязательная доля в наследстве составляет не менее половины того, что наследник мог бы получить при наследовании по закону. Право на обязательную долю в наследстве не означает обязанности получать её, то есть от такой доли при желании можно отказаться. Существует лишь одно ограничение: от такой доли нельзя отказаться в пользу другого наследника. Отказ лишь увеличивает долю, которую получит наследник по завещанию.

Вопрос: *Мой бывший муж и я являемся общедолевыми собственниками жилого дома и земельного участка, у мужа всего 1/6 доля в праве собственности. У нас сложились неприязненные отношения, проживание в одном доме невозможно и произвести реальный раздел дома также не представляется возможным. Как правильно поступить в данной ситуации?*

Ответ: В вашей ситуации возможно два варианта решения: 1. Определить порядок пользования жилыми комнатами и земельным участком, при этом нежилые помещения в доме останутся в общем пользовании; 2. Либо вы продаёте бывшему супругу свою долю в праве собственности на жилой дом и земельный участок, либо вы покупаете его долю в праве. Если у вас не получится добровольно договориться о сделке, то вы можете обратиться в суд с исковым заявлением и, признав долю бывшего мужа незначительной, выкупить её. При этом вы должны сделать рыночную оценку домовладения и сумму, причитающуюся за долю бывшего мужа, до обращения в суд положить на депозитный счёт нотариуса, предоставив затем суду подтверждающий документ.

Вопрос: *Я двигался на своём личном автомобиле по автодороге и совершил съезд в кювет с последующим опрокидыванием. После того, как мой автомобиль вытащили, я покинул место ДТП, единственным участником которого являлся сам. За данное нарушение меня привлекли к административной ответственности по ч. 2 ст. 12.27 КОАП РФ. Законно ли решение суда?*

Ответ: Если исходить из вашего вопроса, то в результате ДТП причинён вред только вашему автомобилю, пострадавших в нём также нет. Таким образом, при отсутствии иных участников и с учётом причинения вреда только вашему имуществу, императивная обязанность оставаться на месте ДТП и сообщать о случившемся в полицию у вас отсутствовала. Я полагаю, что вывод суда о вашей виновности в описанной вами ситуации является неверным, и вы можете воспользоваться своим правом на обжалование данного решения в вышестоящий суд.

Вопрос: *Мне на работе предложили подписать дополнительное соглашение к трудовому договору, так как изменились условия оплаты труда. Будет ли это соглашение иметь такую же юридическую силу, как и трудовой договор?*

Ответ: Дополнительное соглашение к трудовому договору — это документ, который подписывают при необходимости работодатель и сотрудник. Ничто не стоит на месте, даже если дело касается работы. Появляются и меняются обязанности, меняются график, зарплата. Всё это — условия, на которых согласились сотрудничать организация и работник. Изменяя условия, важно не забыть оформить эти изменения документально и сделать это правильно. Во всех случаях приятие новых пунктов дополнительного соглашения по закону должно происходить с согласия самого трудоустроенного гражданина на основании ст. 72 ТК РФ: сама суть подписания дополнительного соглашения состоит в обюдном согласии сторон изменить прежние договорённости.

Гороскоп с 9 по 15 апреля

Овен

Воздержитесь от дальних поездок и знакомств: вас могут обмануть. В конце недели старайтесь не оставаться в одиночестве и по возможности избегайте любых стрессов, берегите здоровье.

Телец

Вам могут предложить новую работу. Не торопитесь соглашаться, подумайте, не повредит ли это вашим семейным отношениям. В конце недели вам, скорее всего, захочется самостоятельности.

Близнецы

Ожидает удача в профессиональной области. Вы сможете легче устанавливать хорошие взаимоотношения с коллегами, что увеличит производительность труда. В работе будет важен внешний вид, особенно если ваша деятельность связана с общением с людьми.

Рак

Это хорошее время для планирования своей жизни на отдалённую перспективу. Особое внимание рекомендуется уделить своему здоровью. Болезни могут проявиться незаметно, поэтому будьте бдительны.

Лев

Не стоит доверять друзьям свои секреты: вас могут подвести или разрушить ваши планы. В конце недели старайтесь не рисковать своими деньгами и не совершать крупных покупок.

Дева

Если у вас есть спокойное место, где вас никто не будет тревожить, самое время отправиться туда и осмыслить события последних дней. Главный смысл этой недели вобретении душевного равновесия.

Весы

Это благоприятное время для новых знакомств и поездок. Следует больше внимания уделять воспитанию детей (если они у вас есть). Страйтесь строже контролировать поведение ребенка.

Скорпион

В начале недели улучшается финансовое положение. Финансовые расходы, направленные на благоустройство жилищных условий, сейчас приветствуются.

Стрелец

Благоприятное время для веселительных поездок, учёбы и знакомств. Контакты с людьми будут доставлять вам удовольствие. Не исключено романическое знакомство в дороге либо поездки на свидания с любимым человеком.

Козерог

Наступит благоприятный период для налаживания личной жизни. Будьте осмотрительнее с лекарствами, не перепутайте таблетки и не ошибитесь в дозировке.

Водолей

Отношения с партнёром по браку будут наполнены особой нежностью. Единственное, что может омрачить их, так это ваша ревность. В конце недели не стоит добиваться продвижения в карьере.

Рыбы

Наступит благоприятное время для юридического оформления любых партнёрских отношений. Не стоит сейчас никому давать деньги в долг.

semeika.info

Костёр залейте водой

● АКТУАЛЬНО

С 21 марта текущего года в соответствии со статьей 53 Лесного кодекса РФ постановлением губернатора Белгородской области от 11.03.2019 г. № 12 «Об усилении охраны лесов области от пожаров в 2019 году» установлено начало пожароопасного периода.

В этот период запрещается разводить костры в хвойных насаждениях, старых горельниках, на участках повреждённого леса в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. Разводить костры можно только на оборудованных местах отдыха на площадках, окаймлённых минерализованной полосой, то есть очищенной до минерального слоя почвы. По окончании костёр должен быть залит водой до полного прекращения тления. После отдыха необходимо убрать за собой мусор и вывезти в ближайший контейнер.

Выполнение этих правил позволит предупредить возникновение пожаров на лесных участках.

ОКУ «Алексеевское лесничество» напоминает, что нарушение правил пожарной, санитарной безопасности в лесу и других норм административного законодательства послужит основой для возбуждения административных дел.

Алексей СТУПНИЦКИЙ,
директор
ОКУ «Алексеевское лесничество».

Сегодня Лесноуколовское сельское поселение — это постепенно развивающаяся территория, которая изменяется с каждым годом в лучшую сторону. По объёмам выполненных работ, реализованных планов и задач она находится в числе лучших в районе. Статистические данные, приведённые главой администрации Жанной Ушаковой на красненской коллегии, наглядно отражали, что сделано за прошедший год, и что ещё предстоит выполнить для территории. Положительных примеров было больше, и это говорит о том, что сельская администрация работает в правильном направлении. В поселении достаточно успешно реализуются проекты, развивается местное общественное самоуправление, активизируется участие граждан в благоустройстве села, работают кооперативы.

О проведении весенне-половых работ сельхозтоваропроизводителями в текущем году доложила на коллегии заместитель главы администрации района — начальник управления экономического развития и муниципальной собственности Татьяна Потапова. Она рассказала о структуре посевных площадей и о мероприятиях, которые позволят земледельцам быстро и качественно провести посевную кампанию.

В числе контрольных был рассмотрен вопрос о работе многофункционального центра предоставления государственных услуг в прошлом году и планах на текущий. С информацией выступила директор учреждения Светлана Глотова, которая проинформировала участников заседания о деятельности МФЦ за отчётный период и предстоящей реорганизации.

Николай ЯРЦЕВ.

АФИША ДОСУГА

г. АЛЕКСЕЕВКА

ЦЕНТР КУЛЬТУРНОГО РАЗВИТИЯ «СОЛНЕЧНЫЙ» Большой зал

11 апреля — цирковая программа «Сочи и компания», в 18.00.

Дискозал

Понедельник, четверг — школа массового бального танца «Грация», в 19.00.

БИБЛИОТЕКИ

Центральная районная детская библиотека

11 апреля — «Чудесная страна — поэзия» — поэтическая мозаика, в 14.00.

Городская модельная библиотека № 2

10 апреля — «Святой витязь земли русской» — исторический вечер к 777-летию Победы А. Невского в Ледовом побоище, в 13.30.

Городская модельная библиотека № 3

12 апреля — «Зеркало души» — читательская конференция по книге Е. Мурашовой «Класс коррекции», в 13.00.

Городская модельная детская библиотека № 4

10 апреля — «Улыбка и смех для всех» — литературная игра к 210-летию со дня рождения Н. В. Гоголя, в 13.30.

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

8-13 апреля — выставка из фондов Алексеевского краеведческого музея, посвящённая Дню космонавтики «Навстречу звездам», с 9.00 до 18.00.

11 апреля

— познавательная программа «Земля — колыбель человечества», посвящённая Дню космонавтики, в 11.00.

ДОМ РЕМЁСЕЛ

12 апреля — «Рукодельница» — выставка студии декоративно-прикладного творчества «Кружевые петельки», с 9.00 до 18.00.

ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ «НЕВСКИЙ»

13 апреля — дискотека на льду, с 19 до 21 час.

с. КРАСНОЕ (райцентр) ЦЕНТР

КУЛЬТУРНОГО РАЗВИТИЯ «РАДУЖНЫЙ»

Зрительный зал

8 апреля — «Здоровая молодость» — квест-игра, посвящённая Всемирному Дню здоровья, в 15.00.

Тайм-кафе

9 апреля — «Ивашко и Баба Яга» — просмотр мультифильма, в 15.00.

12-14 апреля — танцевальный вечер, в 20.00.

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

10 апреля — «Талант доброты» (к 85-летию со дня рождения русской дресировщицы, писательницы Н. Ю. Дуровой) — литературно-цирковое путешествие, в 13.30.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

9 апреля — «Серафим Саровский — божий заступник России» — час православной культуры, в 14.30.

11-16 апреля — «Гагаринская орбита» — выставка-викторина ко Дню космонавтики, в 12.00.

Данные предоставлены управлением и отделом культуры администраций районов.

Учитывается срок владения

● САМОУПРАВЛЕНИЕ

Сегодня Лесноуколовское сельское поселение — это постепенно развивающаяся территория, которая изменяется с каждым годом в лучшую сторону. По объёмам выполненных работ, реализованных планов и задач она находится в числе лучших в районе. Статистические данные, приведённые главой администрации Жанной Ушаковой на красненской коллегии, наглядно отражали, что сделано за прошедший год, и что ещё предстоит выполнить для территории. Положительных примеров было больше, и это говорит о том, что сельская администрация работает в правильном направлении. В поселении достаточно успешно реализуются проекты, развивается местное общественное самоуправление, активизируется участие граждан в благоустройстве села, работают кооперативы.

● ВОПРОС-ОТВЕТ

— Более десяти лет я являюсь собственником дома, который собираюсь продать. Должна ли я заплатить налог от сделки?

Ольга Капустина.

Красненский район.

На вопрос отвечает начальник межрайонной ИФНС России № 1 по Белгородской области Галина Яценко:

— При продаже недвижимости одним из самых актуальных вопросов является вопрос налогообложения полученного дохода. Если вы владели недвижимостью больше минимального срока, то полностью освобождаетесь от уплаты налога на доходы физических лиц и необходимости подавать налоговую декларацию. Он может составлять три года или пять лет, в зависимости от того, когда и как было приобретено имущество.

Первый применяется в случаях если жилье приобретено до 1 января 2016 года или получено после этой даты в порядке дарения/наследования от близких родственников, приватизации или в результате передачи по договору пожизненного содержания с иждивением.

Минимальный срок владения пять лет применяется во всех остальных случаях (например, если жильё приобретено после 1 января 2016 года по договору купли-продажи).

Получив доходы от продажи имущества, которое находилось в собственности меньше

минимального срока владения, вы должны подать в налоговый орган декларацию по форме З-НДФЛ (не позднее 30 апреля), а также оплатить налог в размере 13 процентов до 15 июля текущего года. В соответствии с Налоговым кодексом РФ можно уменьшить размер налога, воспользовавшись одним из видов вычетов (имущественным — 1 млн. руб. или вычетом по расходам при покупке).

Следует обратить внимание, что если вы приобрели недвижимость после 1 января 2016 года и продаете её за цену меньшую, чем 70 процентов кадастровой стоимости, то вашим доходом будет считаться 70 процентов от кадастровой стоимости объекта.

Штраф за непредставление декларации в срок составляет пятнадцать процентов от неуплаченной в срок суммы налога за каждый месяц, но не более 30 процентов и не менее 1000 рублей. Штраф за неуплату НДФЛ — 20 процентов от суммы неуплаченного налога.

При возникновении вопросов следует обращаться в контакт-центр по телефону 88002222222, либо в г. Алексеевка 847(234) 4-57-06 или в с. Красное 847(262) 5-21-88.



Фото Александра Панченко

Как уже сообщалось, в Алексеевке в рамках областного литературного конкурса-семинара «Новые имена Белгородчины-2019» побывали белгородские поэты и прозаики, которые встретились с местными участниками городского творческого клуба «Крыло» и учащимися городской средней школы № 2. Гости подробно ознакомили начинаю-

щих авторов с условиями конкурса, оказали им консультативную помощь, провели мастер-класс.

На снимке: участники клуба «Крыло» (слева направо) Юрий Бондаренко, Николай Тещенко и Юрий Саранчук ведут разговор о своих творческих задумках, об участии в областном конкурсе.

Ровеньские залепухи

● РАССКАЗЫ

Родич – не родич

Перед началом киносеанса в сельском клубе киномеханик Федька Зашикин, опираясь на дверной косяк, собирает с пришедших «на кино» деньги и, отрывая контрольку, тут же синими билетиками обилечивает зрителей. Стоимость — двадцать копеек.

Эдик Зашикин, лоботряс лет двадцати пяти, явно подвыпивший, пытается пройти в клуб прямым ходом, мимо своего родного дядьки-кинника. Федька придерживает племяша за рукав:

— Не спеши... Деньги за билет давай, — потирает он большим пальцем по указательному.

— Да ты что? — шипит Эдик, — я же тебе родич!..

— На работе я тебе не родич, — бурчит Федька.

Эдик лезет в карман, втыкает в растопыренную дядькину ладонь двадцать копеек:

— Ну, а ты мне теперь и после работы не родич...

Кустарное образование

Несколько детей из выпускного класса решили сдавать ЕГЭ по истории. Вот они на репетиции у Сергея Викторовича, учителя по этому предмету. Девочка читает:

— «...крестьяне занимались земледелием, кустарным промыслом...»

Сергей Викторович:

— Хорошо, Галя... Тебе понятно, о чём ты прочитала?

— Да...

— Хорошо... А знаешь ли ты, например, что такое кустарный промысел?

— Конечно! Это они кусты высаживали...

Не вызывал

Бродячие собаки стали настоящим бедствием. Даже выгнанные из дома породистые стали сбиваться в стаи. Сначала они искали себе пропитание на свалках, в полях и лесочках, а нынче обитают

всё ближе к жилищам.

Взахлеб плачет Ирина Матёркина, рядом рыдает её девятилетний Ромка. Они пришли за помощью к главе сельской администрации.

— Эдуард Николаевич, — всхлипывает Ирина, — да что ж это такое? Делайте же что-нибудь с этими собаками. Двух козлят привязали на лужке. Мальчишка так радовался, утром им воду носил, напоил... Ох, ты, господи!.. А в обед понёс, прибегает с лужка: мам, на козлят стая собак напала! Пока добежали — рожки от них да рожки остались.

— Ну, а от меня чего вы хотите, — разводит руками чиновник.

— Так надо же с ними что-то делать. Они же скоро и на людей охотиться будут!

— Дорогая, ко мне-то какие претензии? Находите охотника — пусть разбирается с ними. А я этих собак к вам не вызывал...

Мало и много

Игорю Петровичу плохо. Он лежит на больничной койке под капельницей, тяжело дышит. По жизни он весельчак и балагур, а тут вот прихватило. Кто другой в такой ситуации скис бы основательно. Игорю же Петровичу не лежится, не молчится.

— Будьте добры, — просит он более бодрого напарника по палате и показывает глазами на фланкон капельницы, — посмотрите, много ли мне ещё тут лежать на привязи?

Напарник встаёт, заглядывает во фланкон, приподнимая его со штатива:

— Нет. Сто грамм, половина пузырька как раз — немного.

— Да, немного... — одышливо ворчит Игорь Петрович, — то оно за столом в стакане сто грамм не-много, а в капельнице оч-чень много.

Канадские вареники

Маруся родилась на Западной Украине. На Волынщине. Прожила же всю жизнь, считай, в России,

в нашем районе. Как приехала однажды на ровеньскую землю «буярыки салаты» — свёклу полоть, как встретились они с местным механизатором Серёгой Побережным, так здесь и осталась.

Маруся быстрая, живая, всё у неё в руках горит. Любую работу она делает, да ещё и поёт при этом.

— Я, — говорит, — люблю спивать. Шо ж то за жизня близ писни? И затягивает:

«Вэнса идэ, красу нэсе,
А тий вэнси радиэ всэ...»

Я дуже цю писню лблю, — продолжает, — от энай аж мураси по тули бигают.

Недавно она из Канады вернулась. Работала сиделищей у бабушки в богатой семье. Они, эти богатеи, тоже с Украины, только переехали в Канаду давно. А жила Маруся в соседнем небольшом домике у эмигрантов дедушки Апана-наса да бабушки Оксаны. Все относились к Марусе хорошо, вежливо. Но, правда, иногда не понимали её.

Маруся, например, пошла к итальянцу в магазинчик, фруктов купить, а там, на пути к магазинчику, аллея из черешен, и ягоды с деревьев свисают крупные, чёрные — сами в рот лезут.

— Но там же, — говорит Маруся, — все тильки из магазина идти. С дэрэва не рвать. А я здоровый кулёк нарвала. Чэршня, так чэршня! Італьянцы из магазинчика высокочив: «Русская девочка! Это не надо рвать — это надо покупить!». Хай крычить. Я додому прыйшла, варэнкив наварыла и им. Дидусь та бабушка какуть:

«Ой, щё ж ты робыш? Захвораиш!» «Нэ захвораю!». А тоди дыблилось, вони до мыски, тай давай из энай наярювати. И никто нэ захорив. Ото тоби й канадьски варэнки!

Юрий МАКАРОВ,
член Союза писателей России.

● ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

То была Великая Победа

Однажды в тихий зимний вечер,
Задёрнув занавеску на окне,
Внук к деду подошёл, обнял
за плечи:
— А расскажи мне правду
о войне!
И ветеран, задумавшись
невольно,
Представил всё, как будто
наяву,
То прошлое, как было страшно,
больно:
— На свете, видно, долго
я живу...
Война, внучёк, была жестокой,
беспощадной.
Казалось, что не будет
её конца.
А сколько зла и ругани
площадной
у её страшного, недоброго лица!
От Бреста стен и до Москвы
окраин
Отпор геройский был врагу.
Мы верили, что не предаст
нас Сталин —
Теперь об этом я сказать могу.
Одесса в окружении сражалась

Геройски за родные берега.
Блокада Ленинграда
оказалась
Твердыней неприступной
для врага.
И битва за Смоленск, за Крым
и Севастополь.
И Сталинград — в огне,
и Курская дуга.
Черны берёзы были и
без листьев тополь,
Когда на запад гнали мы врага.
Чтоб разгромить фашистов
быстро,

Бесстрашно жертвуя собой,
На Волге, на Днепре, на Висле
и на Шпрее
В атаку шли в последний
смертельный бой.
Да, то была Великая Победа!
Пришла она не просто
и не вдруг.
Послушай, внук мой,
ветерана-деда:
Нам вера с правдой помогли
и русский дух.

Юрий Бондаренко.
г. Алексеевка.

Любимое село

В родном краю мне
всё знакомо.
Люблю широкий луг весной
И вербу тихую у дома,
И речку с чистою водой.
Уходит за бугор дорога,
Куда-то вдаль меня ведёт.
Но от родимого порога

Она меня не уведёт.
Мне не забыть друзей
любимых,
Куда б меня не занесло.
Казацкое — мой дом родимый,
Моё любимое село.
Николай Малахов.

За окном пока мороз

Душа тоскует по весне,
К теплу апрельскому
стремится,
И даже по ночам во сне
Сирень цветущая мне снится.
Пусть за окном пока мороз,
Сугробы, снежные метели,
В пылу моих весенних грёз

К нам ласточки уж прилетели.
Сад отряхает зимний сон,
Природа жаждет пробужденья,
С моим сердечком в унисон
Звучит весны сердце-биение.
Галина Мильнева.
с. Свистовка.

Пернатым

Чуть снежок укрыл опушку,
Уж я-то знаю, как мне быть:
Насыпало семечек
в кормушку —
Синичек-пташок подкормить.
Будет корм для воробышек,
И для щегла там есть еда,
Чтобы пернатые братишки

Переживали холода.
Как уцелеть под хмурым
небом?
Зима им мачеха — не мать.
И с ладошки крошки хлеба
Мы можем поутру давать.
Владимир Флигинских.
с. Афанасьевка.

На службу

Уже апрель — весёлый малый,
Волнует юные сердца
Любовью первой, небывалой,
Которой будто нет конца.
На слух настроены гитары,
И песни новые звянят.
И по ночам гуляют пары,
Покой и волю не ценя.
Густь будет Господом

хранима

Их честь на жизненном пути —
Ведь где-то рядом Украина —
За огородами почти.
Приходят мальчикам
повестки,
Прервав заветную любовь —
Ещё пока что —
в неизвестность,
Ещё пока что не на бой ...
Павел Савин.

Наша школа

Наша школа — что это такое?
Море знаний и умений океан,
Место, где нет места
для покоя —
Ежедневный штурм и ураган.
Школа — это долгие уроки,
Перемены, что проходят
в один миг,
Уравнения и поэзия строки,
Иностранный и родной язык.
Школа — то, что невозможно
не запомнить
Первый класс, экзамен,
выпускной...
Хочется заветы все исполнить
И вернуться, как к себе домой
Для того, чтобы путём
достойным
Умножать волшебный школы

дар,
Созидать, вершить, творить
и строить,
И людей спасать, тушить
пожар.
Школа — наша гордость
и опора,
В море жизни нас несущий
плот.
Жаль, что всё кончается
так скоро —
Время не стоит, бежит вперёд.
Этот вариант прошёл
проверку —
Самые приятные года.
Школа остаётся в нашем
сердце
И в душе навеки, навсегда!
Марина Чепелева.
с. Готовьё.

К 100-летию газеты «Заря»: год 1920-й



Задачи партийной конференции.

За 9 месяцев своей работы на территории Алексеевского уезда партийные организации РКП(б) ни разу не собирались на конференцию, для учёта опыта и недостатков своей работы и для создания единого плана партийного и советского гигиенистического устройства. Наицествоование бывших банд разрушило все наши организации и распылило все наши силы. После того как

такому осуществлению поставленных задач, как руководитель партии.

Главным центром, откуда направление всей революционной борьбе и строительству является III коммунистический интернационал на

II конгрессе, решавший главные вопросы, поставленные на пути всемирной революции, и потому нам как отряду всемирного пролетариата

его приступим к осуществлению плана, создавая новую коммунистическую жизнь.

Исполним свою задачу на конференции, вручив план разработки избранным Уездному комитету партии, под руководством

Р. К. П. (б-ов).

2-й Конгресс III Коммунистического Интернационала.

Второй Конгресс III Коммун.

Интернационала. В. противовес ослаблению

В сентябре 1920 года алексеевские коммунисты осознали, что с января не собирались вместе, чтобы обсудить насущные задачи и выработать направление политической деятельности. В уездной газете была опубликована статья о необходимости проведения партийной конференции. В ней определялись задачи местной организации большевиков — РКП(б).

В статье утверждалось в духе того времени: «Главным центром, откуда даётся направление всей революционной борьбе и строительству, является III Коммунистический интернационал, на II конгрессе решавший главные вопросы, поставленные на пути всемирной революции». Публикация подчёркивала, что алексеевцам как «отряду всемирного пролетариата» необходимо в повестку дня внести материалы конгресса.

Ещё население возмущала продразвёрстка, в ходе которой отбирались запасы зерна и продуктов у крестьян, повсюду царствовали нищета и разруха, в окрестностях Алексеевки и губернии действовали банды, а местные коммунисты задумывались о масштабных делах и стремлениях — о мировой революции. В публикуемом фрагменте газеты за 12 сентября виден заголовок публикации о конгрессе Коминтерна. В самой же пространной статье ставилась задача объединения международного пролетариата и высказывалась необходимость создания «крепкого международного штаба пролетарского восстания против широкого империализма». Насколько иллюзорна была эта идея, стало понятно уже в 1930-е годы. Но «Искра коммунизма» отразила своё время...

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.

«Маничкины чтения»

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

В Белгородском государственном институте искусств и культуры состоялась VIII Всероссийская (с международным участием) научно-практическая конференция «Народная музыкальная культура русской провинции: проблемы сохранения и развития» (в рамках научно-творческих «Маничкиных чтений»).

С приветственным словом к участникам обратились начальник управления культуры Белгородской области Константин Курганский, ректор Белгородского государственного института искусств и культуры Сергей Курганский. Начальник управления культуры и молодёжной политики администрации Алексеевского городского округа Юлия Васютова рассказала о проведении в селе Подсереднем знаменитого фольклорного фестиваля «На родине Маничкиной», которому в 2015

году присвоен статус областного. В работе конференции приняли участие заведующая кафедрой этнографии Воронежской академии искусств, профессор Г. Я. Сысоева, руководитель фольклорного ансамбля «Пересек» И. Н. Каракаров, а также преподаватели Белгородского государственного института искусств и культуры, профессора, руководители творческих коллективов М. С. Жиров, О. Я. Жирова, И. И. Веретенников, О. И. Алексеева.

Много добрых слов было сказано в адрес знаменитой фольклористки, заслуженного работника культуры РФ, обладателя Национальной премии «Душа России», былого руководителя Подсередненского народного коллектива Ольги Маничкиной. На конференции присутствовала дочь Ольги Ивановны — Екатерина Мальцева, которая достойно продолжает старинные песенные традиции, является руководителем детского фольклорного ансамбля «Калинка».

С докладами на тему

«Инновационные методы внедрения традиционного фольклорного материала подрастающему поколению» посредством театрализации народных сказок» выступили руководители Афанасьевских детских фольклорных ансамблей Светлана Пашкова и Юлия Плешкова. Их воспитанники — коллективы «Тетёра» и «Сорока» участвовали в концертной программе. На сцене выступили также Грайворонский мужской фольклорный ансамбль «Ребята деревенские» и фольклорный коллектив «Зорюшка» села Малобыково Красногвардейского района.

По итогам конференции в электронный сборник войдут научные статьи «Коррекционная работа педагога с детьми, имеющими фоноречевые дефекты на занятиях сольного пения» (автор Светлана Пашкова) и «Театрализация традиционного музыкального фольклора» (автор Юлия Плешкова).

Оксана ШИНКОРЕНКО.

Заря

Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», администрация Красненского района, муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

«Театральный серпантин»

● КОНКУРС

Под таким названием прошёл конкурс среди школ Красненского района. Три возрастные группы представили на суд жюри эпические и драматические произведения. Интерес зрителей вызывала игра актёров из Большовской и Сетищенской основных школ. Они стали первыми в номинации «Лучший спектакль». Никого не оставили равнодушными выступления коллектива из Готовской школы и театрального клуба «Кадеты» (Красное), которые стали лауреатами в этой же номинации.

Лучшей театральной постановкой и труппой признан коллектив Сетищенской школы. Каждый персонаж проявил бережное отношение к слову, стремление к самовыражению, способность перевоплощения, умение создавать свой образ

и передать оригинальность замысла режиссёра-постановщика Анны Головиной. Кстати, она стала победителем в номинации «Интересное режиссёрское решение».

Лучший художественный дизайн был представлен Новоуколовской школой.

Среди юных актёров отличились оригинальным исполнением ролей Максим Бокарев и Анастасия Набережных (Большое), Михаил Московкин (Горки), Марина Польникова и Анастасия Веретенникова (Красненская школа), Алёна Соковых (Готовьё), Александр Савелов (Сетище) и Егор Мельников (Расховец).

Ирина ВЕРЕТЕННИКОВА,
главный специалист
отдела образования
администрации
Красненского района.

Создание аллеи новорождённых

● ИНИЦИАТИВА

На нашей сельской территории с 1 апреля текущего года реализуется проект «Создание и благоустройство аллеи новорождённых в селе Мухо-Удеровка». Эту идею главы администрации поддержали молодые родители, неравнодушные местные жители, председатель территориального общественного самоуправления «Надежда России» О. Ю. Лещенко. Аллея новорождённых станет памятью для малышей, родившихся в 2017 и 2018 годах, и их

родителей.

В рамках реализации проекта планируется благоустроить территорию Аллеи новорождённых: высадить десятки декоративных кустарников и деревьев, установить малые архитектурные формы и стелу, провести мероприятие «Семья — капелька России» с участием семей, участвующих в закладке и благоустройстве аллеи.

Оксана БЫЛДИНА,
глава Мухоудеровской
территориальной
администрации.

В числе опознанных

● ПАМЯТЬ

В ходе международной военно-исторической экспедиции «Волховский фронт. Чудово» удалось найти останки 190 советских солдат. В числе одиннадцати опознанных по личным вещам бойцов — наш земляк Иван Бугаков, 1924 года рождения.

Житель села Дурновка (ныне Вербное) пропал без вести в ноябре 1943 года, пробыл на фронте девять месяцев. Из донесения послевоенного периода ясно, что Иван Фёдорович был младшим сержантом. Больше никакой информации о нём нет. Его родные и близкие 76 лет находились в неведении. Мать солдата Мария Стефановна, у которой война забрала мужа и сына, в 50-х годах прошлого столетия уехала жить в Алексеевский район.

Казалось бы, что имя солдата давно забыто. Не сохранились ни фото, ни письма. Но

родственники помнят.

Директор краеведческого музея Ольга Дурова и житель села Готовьё Виктор Бугаков приходятся погившему бойцу роднёй по материнской линии. О находке новгородских поисковиков им сообщил член историко-патриотического объединения «Поиск» Сергей Чубарых. Он же стал инициатором перезахоронения останков солдата на исторической родине. Решено придать его земле на гражданском кладбище.

Останки других найденных солдат захоронили на воинском мемориале в селе Мясной Бор Новгородской области, которое ещё называют «Долиной Смерти». В местах сражений Волховского фронта погибли тысячи бойцов. Они умирали от пули и голода, но стояли до конца. В этом страшном «котле» погиб и наш земляк. Освободили Мясной бор лишь в 1944 году. С тех пор он является святым местом для поисковиков и родных погибших солдат.

Татьяна КРАСНОВА.

И. о. гл. редактора Н. Я. Ярцев
Издатель: некоммерческая организация
«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.
Телефоны:
- редактор 3-55-22
- ответственный секретарь 3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс) 4-60-71
- отдел рекламы 3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48.
Подпись индекс 50790
Объём 2 п.л. Тираж 10850. Заказ 2563
В печать по графику и фактически в 11.00
Дата выхода в свет: 9.04.2019 г.